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Τριήμερη επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη 
στη Συμβασιλεύουσα
/ Πεμπτουσία
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Τριήμερη επίσκεψη στη Συμβασιλεύουσα πραγματοποίησε αυτές τις ημέρες ο 
Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, μετά από πρόσκληση 
του Δικηγορικού Συλλόγου της πόλης, προκειμένου να τιμήσει με την παρουσία του 
τις εκδηλώσεις του Συλλόγου για τα εκατοντάχρονα από της ιδρύσεώς του, με 
αφορμή την μνήμη του προστάτη των νομικών αγίου Διονυσίου του Αρεοπαγίτου.
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Πρώτος σταθμός της επίσκεψης του Οικουμενικού Πατριάρχη στη Μακεδονική 
πρωτεύουσα ήταν η Καλαμαριά, όπου οι κάτοικοι της περιοχής με τον νέο 
Μητροπολίτη τους, επιφύλαξαν θερμή υποδοχή. Κατά την επίσκεψή του στο ναό 
του αγίου Νικολάου Καλαμαριάς τέλεσε τρισάγιο επί του τάφου του μακαριστού 
μητροπολίτη Καλαμαριάς κυρού Προκόπιου.

Την επόμενη μέρα ο Οικουμενικός Πατριάρχης κατέφθασε με τη συνοδεία του στα 
Δικαστήρια της συμπρωτεύουσας, προκειμένου να συμμετάσχει στην εορταστική 
εκδήλωση του Δικηγορικού Συλλόγου. Εκεί τον υποδέχτηκε ο βυζαντινός χορός 
του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, ο οποίος έψαλλε επίκαιρους ύμνους. Εν 
συνεχεία προσφώνησαν τον Οικουμενικό Πατριάρχη ο πρόεδρος του Δικηγορικού 
Συλλόγου Νικόλαος Βαλεργάκης, ο υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Αμανατίδης, 
εκ μέρους της ελληνικής κυβέρνησης, η υφυπουργός Μακεδονίας Θράκης Μαρία 
Κόλλια Τσαρουχά. Ο κ. Βαρθολομαίος στην ομιλία του αναφέρθηκε στη σημασία 
της δικαιοσύνης, τόσο της θείας όσο και της ανθρώπινης.
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Αργότερα ο Οικουμενικός Πατριάρχης παρευρέθηκε σε εκδήλωση που διοργάνωσε 
προς τιμήν του η αστική μη κερδοσκοπική οργάνωση Μ.Α.Ζ.Ι. στο Συνεδριακό 
Κέντρο της Τράπεζας Πειραιώς στο κέντρο της Θεσσαλονίκης. Κατά τη διάρκεια 
της εκδήλωσης προβλήθηκε ολιγόλεπτο βίντεο με τις δράσεις του Μ.Α.Ζ.Ι. αλλά κι 
ένα αφιέρωμα στο πρώτο ελληνόφωνο γυμνάσιο που πρόκειται να λειτουργήσει 
στη γενέτειρα του Οικουμενικού Πατριάρχη, την Ίμβρο. Το Μ.Α.Ζ.Ι. θα προσφέρει 
στο σχολείο αυτό τα πρώτα βιβλία για τη σύσταση της βιβλιοθήκης του, ενώ ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης θα επισκεφθεί το νησί για να τελέσει τον αγιασμό.
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Το εσπέρας της ίδιας ημέρας ο Οικουμενικός Πατριάρχης βρέθηκε στο Βελλίδειο 
Συνεδριακό Κέντρο της Θεσσαλονίκης για την έναρξη της δεύτερης παγκόσμια 
συνδιάσκεψης ποντιακής νεολαίας. Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν ποντιακοί 
χοροί και τραγούδια, που ενθουσίασαν τους συνέδρους, από τους μαθητές του 
Μουσικού Σχολείου Γιαννιτσών και τον Σύλλογο Ποντίων Γιαννιτσών.

Το Σάββατο το πρωί στον Καθεδρικό ναό της Του Θεού Σοφίας τελέστηκε 
πατριαρχική θεία λειτουργία, προεξάρχοντος του Οικουμενικού Πατριάρχη κ. 
Βαρθολομαίου, συλλειτουργούντων των μητροπολιτών Γουμενίσσης Δημήτριου, 
Σάμου Ευσέβιου, Μύρων Χρυσοστόμου, Λαγκαδά Ιωάννη, Νεαπόλεως Βαρνάβα, 
Ρηγίου Ειρηναίου, Νέας Κρήνης Ιουστίνου και συμπροσευχομένων των 
μητροπολιτών Αρκαλοχωρίου Ανδρέα, Ιερισσού Θεόκλητου καθώς και των 
επισκόπων Αμορίου Νικηφόρου, Μιλήτου Απόστολου, Θερμών Δημητρίου και 
Θεουπόλεως Παντελεήμονος. Στη θεία λειτουργία παρέστησαν νομικοί της πόλης 
καθώς και μέλη του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης. Τον μεγάλο δάσκαλο 
της ψαλτικής Χαρίλαο Ταλιαδώρο ευχαρίστησε στο τέλος της θείας λειτουργίας ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης για το ψαλτικό μεγαλείο με το οποίο ελάμπρυνε την 
ακολουθία.
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Η επίσκεψη του Παναγιωτάτου στη Μακεδονία θα ολοκληρωθεί με την επίσκεψή 
του στην Ιερά Μητρόπολη Λαγκαδά, όπου θα χοροστατήσει στη θεία λειτουργία 
της Κυριακής και θα τελέσει θυρανοίξια ναού αφιερωμένου στον άγιο Πορφύριο 
τον Καυσοκαλυβίτη στο Λαγκαδά.

Βασίλειος Χάδος
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